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Ujesztendei 
kivánságunk 

Egymást megbecsülni, szeretni és 
tisztelni, erősiteni az összetartás esz- 
méjét, másokat is nagyra és értékesnek 

tartani, akárcsak önmagunkat. Csak 
ugy várhatunk tiszteletet és megbe- 
csülést, ha ugyanezeket megadjuk mi 
iis másoknak. Egy jó szó, egy kevés 
öröm, amelyet szerzünk bárkinek, töb- 
bet jelent az életünkben minden más 

boölcsességnél. A loyalitás még nem 
ielent árulást, sem faji, sem kulturális 
szempontból. A megbecsülése valakik- 
nek a lélek felsőrendüségét igazolja. 
Magyarnak lenni lehetséges mindig és 
minden körülmények között. Ezt nem 
Ééri senki sem tőlünk, hogy ne legyünk 
azok. Aki egy országnak a törvényeit, 
szokásait, hagyományait, alkotmányos 

tényezőjét tiszteli, az jogot tarthat az 
ő jogainak tiszteletben tartására is. 
Testvéreinket segiteni, első és legszen- 
tebb kötelesség mindnyájunk számára. 
Eumbertársainkon; keresztényi parancs. 
Aki a békét hirdeti, az békében fog 
élni. Aki a szeretetet szórja széjjel, 

a zt szeretni kell másoknak is. Nincsen 
olyan kegyetlen sziv és lélek, amelyet 
a szeretet ereje meg ne törjön előbb, 
vagy utóbb. A Szeretet az a fegyver, 

amelyről visszapattan a gazság rom- 
boló golyója. 
A ki jó keresztény, az vallja és 
hirdeti ezt a vallomást, az uj évben is. 

k 
Greit Józseffel, lupeni ember- 

testvérünkkel, relormátus pappal be- 
szélgettünk a szent űnnep előestélyén, 
mélységesen szép emberi dolgokról. 
Ez a sokat szenvedett, de e szenve- 
désben naggyá lett lélek, sok érdekes 
dolgot mondott el, ami az életet szebbé 
és nemesebbé teszi. Öhajtottam ezt a 
beszélgetést, mert mindig szerettem a 
széplelkü embereket, akik egyenesen 
tudnak gondolkozni s ebből példát 
adnak másoknak is. Családos ember, 
aki éppen ugy küzd a napi kenyérért, 
mint mindenki az életben. Alázatossá- 
gában és harcaiban azonban nagysze- 
rüen feltalálta magát. Két évvel ez- 
előtt, - a szegénység hozta magával 
ezt is, - angoranyulakat vásárolt és 
az idén, szép utódjainak angoraszőr- 
méből készitett lélekmelegitőt ajándé- 
kozott karácsonyra. Nem sajnálja a 
fáradságot pap létére, hogy dolgozik 
a szelidszivü nyulakkal és példát ad 
a többi még szegényebb sorsu testvé- 
reinknek, hogy miként pótolják az 
életben azt, amit vagy sehogy se, vagy 
pedig nagyon nehezen lehet életfen- 
tartás szempontjából. Ahogy lehet, — 
mondja a költő. És ezt a tanácsot 
megfogadni nemes és mindenki szá- 
mára, hasznos cselekedet, Jól tennék 
testvéreink, ha bővebben foglalkozná- 
nak és példát vennének Grel Józseftől, 
az élet harcaiban. 

Elismerő szavak 

két karmesterről 

Jammár 3-ánm a Petrosani társulat 
zenekara Horácsek Gyula karmester 
vezetésével, nagysikerü hangversenyt 
rendezett a Munkáskaszinóban. Müso- 
ron a világhirü szerzők müvei mellett 
szerepeltek Horácsek karmester önálló 
szerzeményei is, amelyek nem első 
izben szereztek elismerést szerzőjük- 
nek. Különösen kiemelkedett a Japán 
császári ház számára készült mü, amely 
a hozzáértők szerint, egyik legsike- 
rültebb zenei alkotás. A hangverseny- 
nek ez alkalommal is nagy sikere 
volt és a szerzőt lelkesen ünnepelték. 

Blázsovszki Miklásról, a lu- 
peni nagyszerüen megszervezett bánya- 
zenekar vezetőjéről, az ujságiró köteles- 
ségének tartja megemlékezni abból 
az alkalomból, hogy Blázsovszki kar- 
mester vezetése alatt müködő lupeni 
zenekar, nem első izben szerez hang- 
versenyeivel élményt és valóban mü- 
élvezetet a kisváros közönségének. Ze- 
nében pedig a legmagasabbat lehet 
adni, még vidéken is. Függ ez attól, 
hogy milyen zenekar közvetiti azt a 
közönség felé Blázsovszki karmester 
és zenekara dicséretesen oldotta meg 
a reábizott feladatot. És kis város ide. 
kis város oda, akármelyik nagyváros- 
ban megfelelne a lupeni zenekar is. 
Nem is kis mértékben azonban Blá- 
zsovszki karmester érdeme ez. 

Az iré naplója 
Irja : MOLNÁR SÁNDOR 

Kisebbségi életünk szellemisége nagyszerü 
formában mutatkozott meg az elmult kará- 
csonvyi ünnepek alatt megjelent ujságjaink ha- 
sgábjain. Vezető rapilapjaink, a »Déli Hirlap- és 
a Magyar Néplape olyan pompás ünnepi szá- 
mot adtak, amely dicséretére vállik, mind a 
szerkesztőségeknek, mind pedig az olvasó tá- 

bornak, a magyar kisebbségi kulturának, amely- 

nek ilyen gazdaa lapanyagra szüksége van. 
- A oDéli Hirlape vezércikke. amelyet 

uchetich Endre főszerkesztő Irt, a legjobb 
karácsonyi vezéreikkeket juttatta az olvasó 

eszébe. Az ünnepi melléklet gazdagságát és 
csodálatos szép gondolatait Márton Áron püs- 

pök Atyánk karácsonyi pásztorlevele vezeti be, 
amelynek Apostoli ize, értéke és lélekmentő 
ielentősége van számunkra. Utána értékben 

és kisebbségi, valamint egyházi szempontból 
értékes cikk Debreceni István református lel- 

kgészé, akinek irásait lapunk egyik számában 
követeltük a magyar olvasóközönség részére. 

Ime, nem csalódtunk, meri ez az irás többet 
ért hatvan politikus beszédnél. Jó meleg és 
izletes buzakenyér volt mindenki számára, aki 

azt elolvasta. 
— agyezerü - anyag (ritkás olvasunk 

e), Vita Zsigmond »Édes anyanyelvünke 

cimü clkke. Uita Zsigmondról szintén azt irtuk 
amlit Debreceni Istvánról: Közölni kell minél 
több alkalommal és minél több lapban irásait, 

mert azokra az itteni kisebbségi sorsunkban 
mindig nagy szükségünk van. Dsida Jenőnek 
leközölt ket verse nem a legjobb Dsida versek 
közül való. Nagyszerü riport: »Legendák a 

hómezőről Kubán Endre: » A szücs fia örökké 
él" cimű novellája egyik legjobb anyaga volt 
a lapnak. Móra Ferencet már olvan irásokkal 
is szerepeltetik, amelyek nem az igaz Mórát 
hozza az olvasó elé. Az »Édes apánk — Édes 
anyánke clmü cikk, amelyet Pater Erzsébet 
Irt megérdemli, hogy iróját ilyen Irányu clkkek- 
kel többször is tiszteljék meg a kiadók. Dr. 
Várnay: »A szeretet ünnepéne ciműü ünnepi 
irása emberl, felsőrendűü és művészi volt. Ár- 
kossy Tamásnak, az »Unitáríus Testvérekheze 
irott felhivása igazolása annak, hogy nem halt 
itt meg semmi. Élni és életet tovább vinni 
akar minden egyházkösség és annak hivei. 
Nagy Ferenc református püspökhelvettesnek; 
»Népközösség és Egyház karácsonyi fénysu- 

gárbane cimü karácsonyl irása a legjobban 
megvátasztott szellemi feliogás a lapnak ha- 
sábjain s azt mondhatjuk, hogy jól tették veze- 
tőink, hogy végre felocsudtak a kábultságukból 
és értékes szavalkkal utmutatást adtak számunk- 
ra. Külön nagy érték, hogy Krisztus nevében 

cselekedték ezt. Puhala Sándor dr. „Katona 

József emlékezete" cimű cikkében sok olyan 
dolgot olvastunk, amelyet már tud az olvasó 
közönség. Katona tragikus életéről, meghallga- 
tásra nem talált irodalmi értékéről annyit olva- 
sott mindenk!i, hogy erről hosszan irni legfel- 
jebb csak arra jó, hogy még egyszer foglal- 
kozhassunk vele. Egyetlen mondata azonban 
megtogott bennünket! x Milyen jó, hogy már 
nincsenek Tiborcok«. Ezt Őszintéen megvallva 
nem értjük. Mert Tiborcok voltak és lesznek 

mindig, mig az a tökéletes és talán soha meg 
nem születő társadalmi forma el nem érkezik, 
amely a Tiborcok esetleg valóban átváltoztatja 
emberré. Puhala Sándor nem ismeri ezt a hely- 
zetet? Babits és Reményik versei két meghalt 
költő értékes alkotása és falán még is azt 
mondhatjuk, hogy Babits: ,Csak egy kis méhe 
szállt lelkembe" cimü verse, nem az igazi és 
nagy költő Babitsot képviseli. Tessék csak jól 
elolvasni még egyszer ezt a verset 

—- Másik napllapunk a ,Magyar Néplap", 

amelynek szerkesztője Szász István, szintén 
nagyszerü számot adott a karácsonyi ünnepek 
alkalmából. Vezércikk hiányzott a lapból és 
azt az ünnepi irodalmi rész oldalán Móra Fe- 
rencnek egy édes emlékekkel teli irása pótolta. 

Az itt megjelenő Babits vers értékes és költői 
munka. Ezt csak mint olvasó állapltjuk meg. 
Szász István szerkesztő ur riportja jól megirt 
anyag, de mi öszintén meg mondjuk, hogy 
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Leégtem 
Husz esztendeje vagyok ujságiró 

és én is, mint minden más hozzám 
hasonló foglalkozásu kollega, nem egy- 
szer győzedelmeskedtem olyan dolgok 
felett, ami vagy ennek, vagy másnak 
kellemetlen volt. Verekedtem, vitat- 
koztam, levágtak, én is levágtam má- 
sokat, de minden harcban a végén fe- 
lül maradtam. Hogy azt mondjam: 
nem égtem le, mióta husz esztendeje, 
lapot szerkesztek. Pedig nem taga- 
dom, ezt a leégést sokan akarták. 
Minden ujságiróval megtörténik az, 
hogy ellenségei lesznek olyanok, akik 
nem szeretik a kritikát. Nekem is volt 
és van elég, akik számomra nem ki- 
vánnak és nem kivántak mást, mint 
egy leégést, amely alaposan meglec- 
kéztet megirott soraimért. 

Tisztelettel bejelentem ellensége- 
imnek, hogy örvendjenek, vigadjanak. 
mert a leégés ideje elérkezett. Ha 
husz év alatt senki sem tudott leégetni, 
sem az ujságirásban, 
területén, ime, most a Démon, ellen- 
ségeimnek jó barátja, a Sors, leége- 
tett. Leégtem, ahogy elő van irva a 
Sors könyvében. Leégtem, hogy nem 
maradt csak egy öltöny ruhám, ami 
történetesen rajtam volt. Leégtem olyan 
felemelően és ellenségeimnek a kedve 
szerint, hogy csekély 80.000 lei károm 
lett a tüzből kifolyólag. Szóval térdre 
estem. Ami nem sikerült azoknak, 
akik ezt a tragédiát kivánták, most 
kedvökbe járt a Sors, amely itt set- 
tenkedik mindenki felett. Éppen kará- 
csony előtt történt. Nem akarom azt 
mondani, hogy ajándék volt számomra, 
de csodálatosan örültem, mikor haza- 
menve láttam, hogy a fekete üszök, 
elpusztult ruhák, ajtók és ablakok 
romjai felett sem az én páromnak, 

sem a közélet ; 

sem a drága fiamnak nem lett semmi 
baja. Hogy ők megmaradtak, ez volt 
számomra a legszebb karácsonyi aján- 
dék, az Angyal részéről. Az ember az 
életben sokszor elesik. de ujból fel 
áll viszi tovább életét, a kijelölt 
uto (m—s.) 

Közlemémny 

A románositási, telepitési és leltározási 
államtitkárság közli, hogy a hivatalos lap 
1941 május 3-i 102 számában megjelent 1219 
számu rendelettörvény tizenhetedik szakasza 
alapján az átlamtitkárság kebelében kisebbségi 
igazgatóság létesült. 

A fenti rendelettörvény tizenhetedik sza- 
kaszának megfelelően ,minden közbenjárás és 
kérelem, amely a kisebbségek életére és tény- 
kedésére vonatkozó kérdéseket érinti, ehhez az 
igazgatósághoz nyujtandó bee. 

A kisebbségi igazgatóság müködését je- 
lenleg a románositási, telepitési és leltározási 
államtitkárság keretében kezdte meg (Bucuresti, 
Strada Mantuleasa, 22, etaj II. apart. 14) 

Kisebbségi személyek és népcsoportok min- 
den, az állami hatóságokhoz intézendő kérel- 
meiket a kisebbségi igazgatósághoz juttassák. 

Most jelent meg! 

Vallomások 
könyve 

Rta: Molnár Sándor 

Az Irónak tizedik megjelent kötete 
ez a könyv, amely az emberl lélek 
megnyilatkozása és az erdélyi könyv- 
plac irodalmi ujdonsága. 

E70 oldal. AÁra 150 Leli. Kapható és 
megrendelhető a szerzőnél: Petroseni, 

Str. Regele Mihai 20. 

HIREK 
Polgárok, igyekezzetek meg- 

temmi kötelességeteket az ország iránt, 
amint ahogyan a katonák a harctéren megte- 
szlk: Jegyezzetek visszntőrósti köl- 
ecsönt! 

—– Pro Domo. Közintézményelnk, kö- 
zül ki kell emeljük a városi üzemek müködését 
az elmult évben. Megállapitjuk, hogy mióta 
Pop Cornel mérnök, a városi müvek igazgatója 
vezeti az üzemet, az teljes egészében megfelelt 
a várakozásnak. Azelőt évekig nem volt elég 
vize a városnak, állandóan bajok voltak a 
vizszolgáltatás terén és ez az elmult évben 
megszünt. De más szempontból is értékes 

munkát végzett a városi üzem, mert rendet 
teremtett olyan dolgokban, amelyek javitásra 
szorultak. Legközelebb lesz alkalmunk az üzem 
elmult évi müködéséről részletesebben beszá- 
molni, valamint azokról is, akik az üzemet 
vezetik. 

— A városi hivatal, Dr. Pop Cornel 
polgármester kezdeményezésére, megvendé- 
gelte az itt állomásozó katonákat a vizkereszti 
ünnepek alkalmából. A katonák bőséges enni- 
valót, cigarettát és egy negyed líter bort kaptak. 

– Vármegyémkbem, a patronázs 
bizottsag eiső segélyezési ünnepélys a devai 
szinházban folyt le, amely alkalommal Dumit- 
rescu Constantin, a megye prefectusa mondott 

beszédet és méltatta azt az áldozatkészséget, 
amelvel a megye lakossága járult hozzá a 
Téli segély akcióhoz. Bejelentette a prefectus, 
hogy a megyében egy millió Lei pénzbeli és 
egy millió Lel értékü természetbeni adományt 
gvüjtöttek össze és ebből eddig tizezer gyer- 
meket részesítettek segélyben. Ez alkalommal 
csak Devaa több mint kétszázezer lei értekü 
ajándékot osztottak ki az arra rászoruló sze- 
gények részére. 

Adakozzon mindenki jó szivvel a 
téli segélyre! Keresztény kötelesség em- 

bertársainkon segiteni. 

Szász István kollegától egy komolyabb kard- 
csonyi cikket vártunk. Az ilven anyag a saká- 
loknak való. Sokkal tehetségesebbnek ismerjük 
Szász Istvánt és ezen az alapon, ugy is mint 
szerkesztőtől, ugy is mint közirótól, több irást 
szeretnénk látni. Áll ez Franyó szerkesztőre, 
költőre és műforditóra is. Mindkettőjüket tisz- 
teljük és értékeljük annyira, hogy ezt az olva- 
sóközönség nevében megmondjuk nekik. Franyó 
Zoltán Göthe : Faust forditásának közölt rész- 
lete a legjobb szöveg, kitünő lirai ábrázolása 
a költőfejedelsm elgondolásárak, amelynek átül- 
tetése olyan nagy gondot okoz minden irodal- 
márnak. (Hiányzik egy Franyó idegen költők 
forditásal a könyvplacról). Halász Pista ?Meg- 
csalt a falu« cimü riportja elsőrangu Ilyen 
munka. Szinte láttuk a »meghizotte Halász 
Pistát, amint rakja a szalmát a szérün. Jó volt 
ez az irás. 

Kubán Endre: »Kossuth és Cuza fejede- 
lem leveleik cimmel értékes történelmi irása 
hézagpotló munka volt és szolgálatot tett a 
sok tisztázatlan ügynek, amely a dunamenti 
két népet összeköti. Simonisz Henrik két verse 
a költői munka. Bach bátvánk sziciliai emléke 
egy jó ujságiró munkája, amelyből ez emlékek 
szégsége csendüt felénk. Dinnyés Árpád nép- 
dalköltészete azonban hiányos és rendszertelen 
valami. Közismert népdalokat közöl hibás szö- 
veggel. Ebben az ügyben több védelmet kérünk 
a szerkesztőség részéről. Oppert Géza Aus- 
trállak című cikke megérdemli, a többi Oppert 

cikkek mellett, hogy minél többször olvassunk 
tőle hasonló irásokat. 

Mindent összevéve, mindkét lapunk a 
legiobb karácsonyi számot adta ki. Kisebbségi 
életünkben ez haladást jelent és ezért kizárólag 
a két lap szerkesztőségét és annak munkatár- 
sait illeti dicséret. 

Nagy csodálkozást keltett, hogy egyik 
lapban sem jelent meg egy sor sem Gyárfás 
Elemértől, az Országos Magyar Népközösség 
elrökétől, akinek ünnepi irása pedig emelte 

volna a tévelygések idején a lapot. Ugyancsak 
kár, hogy Dr. Szász Pál sem irt egyik lapban 
sem. Általában azt állapitjuk meg, hogy a po- 
ltikusaink ez alkalommal háttérbe maradtak 
és helyettöők az egyházaink vezetői láttak el 
bennünket hasznos és jó utravaló szellemi 
táplálékkal. 

Ugylátszik a vallás magasztos eszméje 
kezd uralkodni életünkben. Ez hasznos és helyes 
cselekedet. De szerintünk, a világi vezetők 
munkáját nem pótolhatjuk csupán szellemiekkel. 

k 

— Kisebbségi életünkben fontos és hasz- 
nos kulturális szerepet töltenek be az idén 
megjelent naptáraink. Első helven kell emliteni 
a »Hangya szövetkezetek naptárát, amely 
olvan kitünő, gazdag szeltemi és minden más 
szükséges ismeretekkel, számunkra pótolhatat- 
lan dolgokkal van tele, hogy ezért csak az 
elismerés hangján emlékezhetünk meg arról. 
A Hangyával egyébként nagyon keveset fog- 

lalkoznak lapjalnak, habár ez a gyönyörü népi 
eszme megérdemelné, hogy minél szélesebb 
körben terjedne és verne gyökeret annak esz- 
méje népünk körében. Tövissy Géza, a „Han- 
gya" szövetkezet vezérigazgatója számol be az 
elmult évi munkájáról a szövetkezetnek és ebből 
meg lehet állapitani, hogy a mult év is, dacára 
a jelenlegi kivételesen szükös viszonyoknak, a 
»Hangya« szövetkezetek mindenfelé nagyon 
értékes népi, kulturális és összetartására buz- 
ditő munkát végeztek. s A szövetkezeti mozgalom 
volt mindig az a biztos kiegyensulyozott mérleg, 
amely minden szélsőséges irányzatot kiküszö- 
böl ...e Irja beszámolójában Tövissy vezér- 
igazgató, aki Haller István gróf elnöklete mellett 
dolgozik az Itteni kisebbségi magyarság legér- 
tékesebb intézetének előrehaladásáért és fejlő- 
déséért. A Hangya naptár nem csak szövet- 
kezeti, hanem egyéb hasznos és mindenki 
számára fontos és életünk minden napjában 
szükséges utmutatást, irányt és segltő kezet 
nyujtó irásokat tartalmaz. Ezenkivül természe- 
tesen gazdag irodalmi meltéklets is van, amely- 
ben a legjobb munkák jelentek meg. 

— Második jól szerkesztetett naptár a 
Magyar Néplapé, amely Magyar Néplap Naptár 
cimmel jelent meg és gazdag fársadalmi, iro- 
dalmi és egy csomó más hasznos, iparos és 
kereskedők részére nagyon fontos ismereteket 
tartalmaz, 

– Harmadik ugyancsak gazdag anvaggal, 
ismerettárral és más fontos anyaggal megjelent 
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- Petrosemibe, a már megérkezett 

rendes kenyérliszten kivül legközelebb nagyobb 
mennyiségü kukoricaliszt érkezik, amelvet szin- 
tén szét fognak osztani a lakosság között. Itt 
emlitjük meg, hogy az elmult ünnepek alkal- 
mából ugy a placl termékek, valamint hus, 
zsir, cukor, stb. megfelelő mennyiségben álit 
a fogyasztóközönség rendelkezésére. 

- A Zsilvölgyében az üdnepek alatt 

hét könnyebb baleset történt. Halálos áldozata 
azonban az ünnepnek nem volt. 

– Ul és hasznos könyv jelemik 
meg a közeli mapokban a bánya- 
munkások részére, amelynek irója a 
bányaszakmában is általánosan elismert és 
kitünő tekintély, Gh. Bogdan, a Petroseni bá- 
nyafelügyelőség vezetője. Gh. Bogdan inspec- 
tornak nem ez az első munkája, amellyel elis- 
merést szerzett a maga számára. Uj könyve 
egy régen óhajtott és Igen haszaos anyagot 
tartalmaz, amely valóban nélkülözhetetlen lesz 
minden olyan munkás számára, aki a bányá- 
ban dolgozik, mert több mint 170 okos és 
praktikus tanáccsal látja el a mérnök szem- 
üvegén keresztül mindazokat, akik ennek elsa- 
játitásával nagyon sok esetben megmenekül 
a bányában olyan sürün előforduló balesetek- 
től, szerencsétlenségektől és a haláltól is. A 
könyv ezenkivül mintegy vizsg ianyag a bánvá- 
szok számára, akik vizsgázni kötelesek, hogy 
könyvet kapjanak. 

– Tuüzeset. Lapunk szerkesztőjének 
lakásán az elmult napokban tüz ütött ki, amely 
az égő Petrolux kályhának felrobbanásából 
kifolyólag történt. A gyorsan terjedő lángog 
elpusztitották a lakás három ajtaját, valamint 
a tüz martaléka lett Molnár szerkesztő minden 
ruhája, valamint sok más egyéb ruhanemüek 
is, amelyek az egyik helviségbe voltak kitéve, 
mível a tüz épen nagytakaritáskor történt. 
Szerencsére a tüzet a gyorsan odaslető szom- 
szédok hamar eloltották. A kár azonban Igy 
Is meghaladja a 80 ezer lelt. Emberéletben, 
könnyebb sérülésen kivül, kár nem történt. 

Magyar Népnaptár, amelyet a Magyar Népkö- 
zösség Bánáti Szervezete adott ki, szintén 
amellett tanuskodik, hogy a hiányzó irodalmi 
és szellemi anyagokat jól szerkesztett nap- 
táraink Igyekszenek legalabb és némlleg pótólni, 
mivel a jelenlegi helyzetben alig, vagy egyál- 
talában nincsen, irodalmi szempontból kielégitő 
szellemi folyóiratunk, vagy más könyveink. 
Gazdag anyagot tartalmaz ez a naptár nemze- 
tiségt életünk minden mozzanatáról, intézmé- 
nyelnkről, egyházalnkról, azoknak vezetőiről, 
számáról és müködéséről s mintegy kimutatás 
arról, hogy mink van, mennyi és milyen 
minőségben. 

— Negyedik a kathotikus napfár, szintén 
a legjobb és legtartalmasabb anyagot hozza 
az olvasóhoz. Általában megállapithatjuk, hogy 
ma már a naptár nem a régi adomákkal és 
lehetetlen dolgokkal telltett részt adja olvasól 
kezébe, hanem gyüjteménye a magasabb dol- 
goknak, amelyek még is egyenes összekötte- 
tésben vannak a valósággal: a néppel. 

— Ötödik és sorrendben hozzánk érkezett 
naptár a Református Naptár, amely semmiben 
sem marad mögötte a többinek, sőt méltán 
versenyezhet azokkal minden tekintetben, mert 
ugy tartalomban, mint klállitásban a legjobb 
könyvek egyike és megérdemli, hogy minden 
református hivő asztalára tegye, mint a leg- 
szebb b olvasmányát. 

A fenti naptárakat ajánljuk a kisebbségi 
magyarság figyelmébe. Megvenni magyar köte- 

lesség. Elolvasni érték számunkra. 

– Uj elmök a Dévai Munkaka- 
mara élém. A Munkaügyiminiszterium az 
elmult napokban nevezte ki elnöki minőségben 
F. Gh. Sassu volt munkaügyi felügyelőt a 
dévai Munkakamara elnökévé. Sassu Gheorghet 
az egész megyében ismeri ugy az Iparosság, 
kereskedők, mint a munkásság, mert több mint 

husz évig vezette és intézte ügyeiket becsü- 
letesen, lelklismeretesen és általános megelé- 

gedésére mindenkinek. 

- Isten országa a felebarátnak adott 

adományból áll. Légy büszke, hogy adakoz- 

hatsz a „Téli segély javára. 

Olvasóink és jó embereink figyelmébe! 
Lapunk jelen számával tizenkilen- 

cedik évfolyamába lép és ezzel lezár- 
tuk a hátunk mögött levő 18 eszten- 
dőt. Ha végig tekintünk az elmult 
éveken, megállapithatjuk, hogy sem 
eszmeileg, sem gondolatilag nem tér- 
tünk le arról az utról, amely mély 
értelmet adott mindenkor az őszinte 
emberi érzelmeknek. Ha voltak meg- 
jelenésünk óta, tőlünk távolálló fel- 
fogások, amelyek e hasábokon jelen- 
tek meg, zárjuk le, temessük el és a 
jövőben forditsunk minden erőt arra, 
hogy a békesség, egymás megbecsü- 
lése, minden ember tisztelete, amelyet 
eddig is hirdettünk, még emberibb, 
még mélyrehatóbbb legyen. Lapunk 
jelen számával is hirdetője továbbra 
is a szép gondolatnak, amely érté- 
keinket kiemeli, népünket szolgálja és 
hüséges munkása kiván lenni minden- 
kinek, aki szellem, gondolat és ma- 

gyar kiszbbségi szempontból jót és 
hasznosat akar. 

Kérjük előfizetőinket, támogassanak 
bennünket a jövőben is, mint eddig és 
azokat a testvéreinket pedig, akiknek la- 
punk jelen számából mutatványszámot 
küldünk, kérjük, fogadják el azt jó sziv- 
vel. Sziv küldi a szivnek, szivesen. Ez a 

lap magyar és keresztény. Ilyen felfo- 
gásban közli mindazt, amivel érdekeit 
szolgálja. Fenntartási alapja egyedül 
az olvasóktól kapott előfizetés. Meg- 
értést, jóakaratot kérünk. Ezerszeresen 
visszaszolgáljuk mindenkinek a velünk 
szemben megmutatott őszinteséget és 
ragaszkodást. Isten áldását kérjük olva- 
sóinkra és mindazokra, akiknek lelké- 
ben ott lobog a jóságnak tüze. 

Testvéri szeretettel : 

A 19 éves Napló szerkesztősége és 
kiadóhivatala. - Petroseni. 

Boldog ujesztendőt kivánnak 
ismerőseiknek, vevőiknek és minden jó emberüknek: 

Konka Ferenc mészáros, Hideg 
Lajos szabó, Schmieder József, Schmie- 
der János mészáros, Petrus Nicolae 
szabó, Cráciun Stefan hivatalnok, Wen- 
czel Józset hivatalnok, Drimus Józset 
hivatalnok, Gruber Béla cipész, Marcu 
Izidor cipész, Pusi Sámuel kovács, 
Tusz György müszerész, Medgyesi 
Imre cipész, Stetan Mátyás szabó, Cza- 
bán István asztalos, Koronka Dénes 
kovács, Marian János cipész, Huros 
Antal kereskedő, Gongola Károly mé- 
száros, Barabás Kálmán festő, Szőcs 
Lajos kovács, Kulcsár József épitő, 
Szilágyi János vendéglős, Jéger Ferenc 
vendéglős, Venczel András vendéglős, 
Krausz Gyula müszerész, Petrica Cons- 
tantinné péksége, Niedermayer Martin 
borbély, Pech Mihály órás, Guld Józset 
bodegája, Blaga Károly kereskedő, 
Bandel Ármin kereskedő, Welther Ru- 
vgg cukrászdája, Rákosa Ferenc aszta- 

, Fantazia Ánselma bodegája, Lusz- 
ke Jenőné kalapszalonja, Heintzinger 
Sándor kereskedő,. Grünberger Lajos 
kereskedő, özv. Weisz Sándorné keres- 
kedő, Hartmann Viktor fodrász, Po- 
kornyi Hilda kalapszalonja, Bodrog 
János bodegája, Grosz Jakab borbély, 
Hegedüs Ferenc borbély, Mischung An- 
ton borbély, Sport-cukrászda, Bieber 
Sámuel kereskedő, Végh Mózes keres- 
kedő, Pop Emil kereskedő, Hammer 
Avrám kereskedő, Schréter Mózes ke- 
reskedő, Kovács József borbély, Zeich- 
ner Nándor kereskedő, Feldman Józsel 
órás, Belbász Józset mészáros, Sbuchea 
és Társai kereskedők, Rub Henrik órás, 
Bieber Jakab utódai kereskedők, Stán- 
ciu Remus mészáros, Palós Ignátz mé- 
száros, László Béla mészáros, Pascu 

Chasian vendéglős, Korfanta Benedek 
vendéglős, Horváth János mészáros, 
Buzdugan György mészáros, Gulyás 
György kereskedő, Fischmann Herman 
szabó, Ulrich Károly borbély, Ioan 
Bájia kereskedő, Mészáros Jakab bor- 
bély, Szilágyi Sándor borbély, Body 
Péter borbély, Balázs Dénes szabó, 
Boncsina Ernő asztalos, Biró és Albert 
szabók, Malczanek Anton borbély, Kele- 
men István gyógyszerész, Fábri Béla 
pék, Lengyel Józset cipész, Körtvélyesi 
Vilmos kereskedő, Kuk István vendég- 
lős, Keilinger András fogász, Grausam 
Ferenc mészáros, Szénik János ké- 
ményseprő, Koszta Géza borbély, Só- 
falvi Mihály kereskedő, Király János 
kerekes, Stefan loan kereskedő, Bodó 
Ferenc kereskedő, Todor Petru mészá- 
ros, Muth Józsei borbély, Manea Gi- 
zella tényképész, Varga Béni fényké- 
pész, Pataki Andre cipész, Benedek 
Pavel szabó, Szabó Jenő épitész, Szta- 
nek Ernő vendéglős, Viski Sándor mé- 
száros, Szabó Mihály kereskedő, Bon- 
csina Józset pék, Focht Józset ven- 
déglős, Lázároiu Cornel pék, Petrezsel 
Eugen borbély, Darabant Vasile cipész, 
Heidinger Henrich vendéglős, Czeller 
Henrich asztalos, Kimmer József pék, 
Schmidt Martin szabó, Radu loan asz- 
talos, Tarczali Mihály szabó, Dotzauer 
Józsei fodrász, Dudás Imre szabó, 
Goldberger Emil kereskedő, Bartfeld 
Fisel kereskedő, Gajdosch Károly asz- 
talos, Zuberetz Józset kereskedő, Al- 
mássy Árpád szabó, Marian Pál szabó, 
Kinski László fodrász, Kurkó János ci- 
pész, Kigyó-drogeria, Balogh Imre ke- 
reskedő és Molnár Sándor szerkesztő. 
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D-sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek 

Petroseni. 1942. január 15. 

„JIA NUL" 
a zsilvölgyémek lemelső bor, sör é ind 

magy raktára 

- Egyetlen polgári szó- 
rakozó hely az Iparos- 
klub Petrosemiben, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon ífrissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal írissen 

hozott kitünő sör. 
Tisztességes és előzékeny ki- 

szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
elviség. 

- A Háger Bodega 
sörözőjébe mindennap irissen 
csapolt sör, finom felvágottak, 
kitünő borok és más italok szo- 
lid napiárban. 

A Napló előfizetési ára: 

Három hónapra 75 Lel. 
Hat hónapra, 140 Lel. 
12 hónapra 250 Lei. 
Intézményeknek, vállalatoknak 

és klubboknak stb, évi 1000 Lei 
Külföldre egy évre 500 Lel. 

A NAPLÓ szerkesztőségs és ki- 
adóhivatala, Petroseni, Strada 
Regele Mihai I. 20 szám. Legfinomabb tea- és cukrász- 

sütemények 
WELTHERNÉL. 

A GULD bodagában a 
legfinomabb csemegesaitok, fel 

KITÖNŐ Italok és likörkü- 
lönlegességek, tisztán kezelt bo- 
dega cikkek állandóan kaphatók 
a MÓDV-bodegában a plactéren, 

Rádió ERECKNE 
PETROSENI 

vágottak, cukorkák és legjobb 
ltalok állandóan kaphatók. Fris- 
sen csapolt sör. 

Alánlja a legmodernebb és legujabb rádióujdonságait 

PHILPS 
GRAETZ 
HORNYPHON 

és 

SACHSENVERK 

rádió-gyártmányok képviselője. 

A világhirü: 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand. 

Rendeljen Hangya-borokat, 
liköröket 

Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincélnk az előző 
évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és 
nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- 
nem kitünő muresmenmnti fajborokkal is. Szö- 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- 
gyára minden igényt kielégit. - Ajánljuk elsőrendü 
Comsum és Krémliköreinket, Comsum és 
Tearumjaimkat, továbbá Konyak készitménye- 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- 
nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyob 
vétel esetén keresse fel pincéinket. RENDELÉSEK : 

„Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan i 
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Tipogratia CORUIN Deva 1942. 

Állandóin kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 

különböző italok a legolcsóbb naplárban. Sörben Is csak vezető 

gyárak termékeit szállítja. Bragadiru sör a közönség kedvenc itala. 

Tegyen egy próbarendelést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

A volt „ROVYAL" bodega uj tulajdonosa 

Famtazia Amselia 
PETROSENI, az Uránia mozgó mellett 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likört, 
csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 

gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 

friss és speciálisan készült gusztárékat. - Naponta 

frissen csapolt sör. 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 

anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és tőzőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkálatokat 

lelelősség mellett 

keöoköetoho 

SADOVEANU STEFAN 
Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- 
mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

nagyraktára. 

PETROSENI, Str. V. Conta, volt Schátfer raktár. 

Bodrog János 
bodeoga és csemege különlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka téle folőmüteremmel. 

Mindennap frissen csapolt sör, enyedi és más specl- 

ális borok. Likör különlegességek, csemegék, 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 

Legszebb és legmodernebb buorok híló,és 
nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

az Aradi EButorraktárban, Petrosemi. 


